

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název diplomové práce:

Analýza efektivnosti investičních pobídek v Pardubickém kraji

Autor práce:

Bc. Lubomír Zeman

Vedoucí práce:

doc. Ing. Jan Stejskal, Ph.D.

Oponent:

Ing. Jaroslav Kovárník, Ph.D.

Univerzita Hradec Králové

Fakulta informatiky a managementu

Katedra ekonomie

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou inovačních pobídek v podmínkách Pardubického kraje. Hlavním cílem práce je určit efektivnost poskytnutých investičních pobídek pomocí vybraných ukazatelů u investic podpořených investičními pobídkami v Pardubickém kraji a na základě výsledků poskytnout doporučení a návrhy na zlepšení situace ve vybraném regionu. Tento hlavní cíl je doplněn o cíle dílčí, kterými jsou vymezení základních pojmů, poskytnutí informací o vývoji a struktuře investičních pobídek v Pardubickém kraji a volba vhodných ukazatelů pro analýzu efektivnosti investičních pobídek.

Práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola se věnuje základním pojmům z oblasti investičních pobídek. Druhá kapitola se zaměřuje na problematiku financování investičních pobídek. Třetí část analyzuje vliv investičních pobídek na region. Čtvrtá kapitola pak představuje investiční pobídky v Pardubickém kraji. Pátá kapitola pak provádí analýzu efektivnosti těchto investičních pobídek, je to tedy klíčová kapitola pro splnění stanoveného cíle diplomové práce.

Autor v práci využil dostatečné množství literatury, ačkoliv odkazy na ni mohly být dle mého názoru zpracovány precizněji (používat systém odkazů na poznámky pod čarou přímo u nadpisů není příliš obvyklé). Po formální stránce nemám připomínky. Po stylistické stránce mám k práci jednu zásadní výtku – autor na celé řadě míst používá první osobu jednotného čísla, což je v tomto typu prací nevhodné, obvykle se upřednostňuje trpný rod. Tyto nedostatky drobně snižují celkový dojem z jinak kvalitní práce.

Celkově považuji práci za zdařilou a proto ji **doporučuji k obhajobě** a s ohledem na výše uvedené nedostatky ji hodnotím klasifikačním stupněm **výborně minus**.

V rámci diskuse by se diplomant mohl vyjádřit k následujícím námětům:

1) Autor na straně 14 uvádí formy investičních pobídek. V rámci diskuse by mohl krátce pojednat o formách investičních pobídek v zahraničí, zda se liší od forem, které jsou nabízeny v ČR.

2) V grafu č. 5 na straně 31 autor uvádí počet projektů podpořených investičními pobídkami v Pardubickém kraji, kde je patrný poměrně mimořádný výkyv v roce 2007. Jak si tento nárůst autor vysvětluje?

V Pardubicích dne 4. 5. 2013.

podpis oponenta
Ing. Jaroslav Kovárník, Ph.D.